

# Грибанов Михаил Иванович



Грибанов Михаил Иванович родился 7 ноября 1911 г. в д. Белавино, Вышневолоцкого района, Калининской области, в семье крестьянина. В 1933 г. его призвали в ряды Красной Армии в 48-й артиллерийский полк города Калинин. Здесь же он окончил полковую школу, а в 1936-1937 гг. служил сверхсрочником в звании помкомвзвода. В 1939 г. окончил военно-политическое училище в г. Горький и был направлен политруком артиллерийской батареи в 229-й стрелковый полк 8-й стрелковой дивизии. В сентябре 1939 г. в составе этого подразделения участвовал в освобождении Западной Беларуси. В ноябре 1939 по март 1940 гг. участвовал в советско-финской войне. Затем был направлен на западную границу в район г. Белосток.

22 июня 1941г. там он и встретил Великую Отечественную войну, оставшись одним из всего офицерского состава на батарее. Его подразделение 3 дня держало оборону, но пришлось отступить. Двигаясь к старой границе была обнаружена оставленная машина с формой, в которую всем составом переоделись. На ночь расположились в сарае. Утром он уже был окружен немцами. Прадед успел уничтожить свои документы, поэтому фашисты его не расстреляли. Всех пленных отправили эшелонам в Германию, но Михаил Иванович бежал прямо с поезда на ходу. Далее пытался прорваться к своим и снова попал в плен. К счастью, вновь удалось сбежать.

В начале января 1943 г. Грибанов М.И. стал командиром бригады им. Чкалова. Уже к июню 1943 г. у него в подчинении было более 1000 человек. Враг дважды пытался уничтожить отряд, направив в первый раз 10 тыс. солдат, а в следующий 50 тыс. регулярных войск. В обоих случаях под командованием Грибанова М.И. партизанам удалось скрыться от немцев. За свои боевые заслуги Грибанов М.И. получил звание полковника и награжден орденами: Красного Знамени, Красной Звезды, Ленина, медалью «Партизану Отечественной войны» 1-й степени. В средней школе № 155 г. Минска действует музей боевой славы партизанской бригады им. Чкалова.





Белорусский национальный технический университет  
Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка «История Великой  
Отечественной войны в лицах»

А.В. Грибанов

**ГРИБАНОВ**  
**МИХАИЛ ИВАНОВИЧ**

Минск БНТУ 2024